

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.636 Segunda Época Miércoles 27 de Marzo de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

MADRID

La lección de la historia

Para patentizar el ningún aprecio que merece la gloria del mando y hacer ver cuán poco debe estimarse, recuerda Fr. Luis de Granada cómo el mundo que recibió con tanta honra al Señor, a su entrada en Jerusalén, le tuvo a los pocos días por peor que Barrabás, y pidió su muerte y dió contra él voces diciendo ¡crucifícalo! De manera que el que hoy le predicaba por el Hijo de David, que es por el Santo de los Santos, mañana le tiene por el peor de los hombres y por más indigno de la vida que Barrabás. ¿Qué ejemplo más claro, añade Fr. Luis, para ver lo que es la gloria del mundo y en lo que se deben estimar los testimonios y juicios de los hombres? ¿Qué cosa más liviana, más antojadiza, más ciega, más desleal y más inconstante en los pareceres, que el juicio y testimonio de este mundo? Hoy dice y mañana se desdice; hoy alaba y mañana blasfema; hoy levanta os levanta sobre las nubes y mañana, con mayor liviandad, os sume en los abismos; hoy dice que sois Hijo de David; mañana dice que sois peor que Barrabás. Tal es el juicio de esta bestia de muchas cabezas y de este engañoso monstruo que ninguna fe, ni lealtad, ni verdad guarda con nadie y ninguna virtud ni valor mide sino con su propio interés.

Las pinceladas de este cuadro son magistrales y de una exactitud, mas todavía de un realismo, que nadie osará poner en duda. Tal vez en un primer movimiento, la muchedumbre se inclina y hasta cae decididamente del lado de la justicia; pero esa muchedumbre es tan poco libre como el mar, escaso de los vientos que actúan sobre sus aguas y según la calidad y fuerza de ellos, así aparece sereno o encrespado, silencioso o rugiente. El pueblo, digamos la mayoría en la que, como tantas veces se ha dicho, no predomina la virtud, ni la austeridad, ni la ciencia, ni la exquisitez, es siempre captable, absolutamente siempre, incluso en casos en los que debería tenerse por imposible la captación. Verbigracia, cuando se trata de hechos, que, por entrar por las orejas y ojos, no tullidos, poseen fuerza de que carecen los argumentos y las seducciones palabreras mas atraídas. ¿Cuáles son las obras de Jesús? Jesús, en sus pocos años de vida pública, ha obrado y predicado constantemente el bien; ha enaltecido la justicia, ha amparado a los humildes, ha sido infinitamente generoso y perdonador. El pueblo ha oído y visto sus grandes milagros, como el estupefado de la multiplicación de los panes y los peces, sintiendo tal admiración y entusiasmo por el Maestro que ha querido proclamarle rey. Pues siendo tales los dichos y los hechos del Señor y la inclinación espontánea de la muchedumbre, ésta, que,

como dice el insuperable escritor nombrado, sólo tiene de fiel, que a ninguno es fiel, fué fácilmente ganada por escribas y fariseos. Y esta lección que es la de la historia en todos los tiempos, debe servir de enseñanza a los gobernantes para que no se forjen ilusiones respecto de la adhesión popular y para que, no se fien demasiado en la permanencia de los estados de opinión. Mi ilustre amigo el señor Medina Togores, se produce con su acostumbrada nobleza y con su indiscutible buena fe cuando pide una mayor libertad o al menos una libertad discretamente administrada para la propaganda, pero sin duda tiene ya harta experiencia por la adquirida en sus empresas de propagandista y de escritor benemérito para saber que las ideas no triunfan por buenos, ni los pensamientos por elevados y generosos, sino que, los de tan alta calidad, si conquistan los entendimientos y los corazones en los medios en que se prodiga el bien para ahogar el mal, el segundo siempre está en acecho y dispuesto para perseguir y dañar al primero y como su lenguaje halaga las pasiones y ofrece perspectivas risueñas para la mundanidad, encuentra muchedumbre de seguidores.

No hay, pues, que perder de vista que aunque tuviesen el mismo alcance y poder ofensivo las armas empleadas por los propagandistas de la derecha y de la izquierda, por los que predicán ideas de orden y por quienes insinúan ideas revolucionarias, como quiera que aquellas señalan orientaciones que suponen ascender, subir, y la ascensión requiere trabajo, sacrificio, austeridad, que no exige el descenso, se explica bien que encuentren mayor número de acompañantes los que invitan a cómoda, fácil y placentera satisfacción de apetitos, que aquellos otros que llaman por una obra de negación, y de repudio de las conveniencias personales. Y ahí finca el gran error, no decir la gran idiotez de nuestros tiempos, porque sin ser ganados por aquel o tomados por ésta no se comprende cómo hay quien crea que la justicia radica en la igualdad de los brazos, cuando es evidente que resultan grandemente desiguales por los objetivos. La empresa de ganar almas es incomparablemente más delicada y difícil que la de ganar cuerpos. Estos pocas veces dejan de caer en la tentación del que con palabras satánicas, pero seductoramente dice: os daré esto, lo otro y lo demás allá, si me seguís. Los caminos del sacrificio y del desinterés no han sido nunca los más frecuentados. Y esto hay que tenerlo en cuenta para no hacer de la ley humana un fetiche, ni de las mentiras democráticas imperativos de conducta.

MIGUEL PENAFLORES

Actos religiosos

La Semana Santa en Almería

Cultos de hoy

Esta tarde a las seis, tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral, Matines solemnes cantados por el Excmo. Cabillo y con asistencia del Ilmo. Prelado. La Capilla del Seminario dirigida por el Superior de dicho Centro don Benavente Pujol, O. D., interpretará durante el canto de las finieblas las Lamentaciones del Maestro Verges, el Miserere de los Maestros Palacios y Eslava y el Christus factus est de Pastrina.

Procesión

A las nueve y media saldrá de la Iglesia del Real Convento de Santa Clara, la procesión que por vez primera organiza la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno y que promete resultar brillante.

A las nueve y media en punto, saldrá cada Cofradía de su Iglesia; la de señoras partirá de la Iglesia del Sagrado Corazón por la calle de la Infanta, Conde de Xiquena, Plaza de Careaga, Lope de Vega a la plaza de la Catedral, situándose la cabeza de dicha procesión en la puerta del Palacio Episcopal. Y la de Nuestro Padre Jesús, irá por la calle de Mariana, Cervantes y dará la vuelta a la plaza de la Catedral, que dando la imagen en la esquina del Palacio de la calle de Cervantes. En este solemne momento, se hará un redoble de tambores, y se entonará el «Miserere» por la comunidad del Seminario. Acto seguido, seguirá la procesión de Nuestro Padre Jesús y detrás de ella la de señoras con la hermosa Imagen de la Santísima Virgen de la Amargura, recorriendo el itinerario siguiente: Eduardo Pérez, Real, Gravina, Sagasta, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, Tiendas a su Iglesia.

En la procesión figurará la banda de música del Hospicio, la municipal de Pechina y la municipal de Almería. Asistirá el Ayuntamiento en pleno, según tiene acordado, presidido por el gobernador civil, gobernador militar, presidente de la Diputación y demás autoridades.

Presidirá el Ilmo. señor Obispo acompañado de una comisión del Excelentísimo Cabildo Catedral, Provisor del Obispado etc. En la organización, estarán encargados de camañeros, los señores Abellán, Rólg, Bianco y Fernández Hidalgo. Con el riquísimo estandarte irán los señores Vertiz, Areal y Verdoy con los cetros los señores Hermano mayor Tamayo, García y Rodríguez Navarro. Al frente del trono de Nuestro Padre Jesús irá el Padre Director señor Martín Abad.

Dará escolta un piquete del Regimiento de La Corona. Además, asistirán atentamente invitados por el Hermano mayor, los Hermanos mayores de la Real Cofradía del Santo Sepulcro y de la Santísima Virgen de la Soledad, vistiendo sus túnicas respectivas, dando prueba con esto de la unión y fraternidad cristiana que existe entre nuestras Cofradías.

La escolta de la procesión de hoy en la orden de la plaza se dispone lo siguiente:

Con objeto de dar escolta a la procesión que saldrá hoy a las 21.15 de la Iglesia del Convento de Santa Clara, por el Regimiento de Infantería de la Corona núm. 71 se nombrará un piquete compuesto de 20 hombres que al mando de un subalterno con escuadra y banda se encaminará a la hora indicada a la puerta del indicado templo, y que se retirará al cuartel una vez terminado el acto.

Mandaré el piquete el alférez don Manuel Hernández de los Ríos.

hoy por falta de material de espacio para ello.

Notas municipales

Don Juan Martínez Gálvez ha solicitado se le dé de baja en el padrón que regula el impuesto sobre tubos de desagüe.

Don José Ubeda del Pino solicita asimismo se dé de baja para los efectos de los impuestos el establecimiento de Albacera de su propiedad sito en la Cañada de San Urbano.

Don José López Pérez solicita se rectifique la cantidad que como impuesto de inquilinato se le fija por la casa núm. 24 de la calle de Maura.

Don Manuel Alarcón Navarro y otros han presentado escrito de reposición contra el acuerdo de la Comisión Permanente del día 13 del actual que les denegó su petición de ser excluidos del impuesto sobre el carbón.

El profesor de la Banda de música don José Pérez Martínez solicita la excedencia durante el tiempo de su permanencia en ella.

Don José Plaza Calatrava solicita la devolución de la cantidad que abonó indebidamente por el impuesto sobre canales.

Conferencia en Santo Domingo

Por incompatibilidad con la hora de la procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno, la conferencia que el Padre Paulino Alvarez debía dar esta noche a las nueve, en Santo Domingo, será a las siete de la tarde.

Adoración Nocturna

Esta noche, a las once, tendrá lugar en la Iglesia de Santo Domingo la Vigilia mensual ordinaria del Titular del turno octavo *Cena Domini*.

Habrà plática y solemne Tedeum. La asistencia es obligatoria para todos los Adoradores, a primera hora.

Disposiciones canónicas

Según recientes disposiciones canónicas las procesiones de Semana Santa no podrán estar muchas horas en la calle; deberán ir los cofrades con la compostura y modestia propias de penitentes y debiéndose a la manifestación de dolor y respeto que se hace acompañando los pasos conmemorativos de la Pasión del Salvador y de su bendita Madre; y no podrán estacionarse las imágenes y Pasos por el canto de las saetas ni durante el tiempo que duran éstas, sino sólo por motivos de descanso.

Esta última disposición reza principalmente con la del Entierro de Cristo por su carácter oficial a la que asisten todas las autoridades de la capital.

Cultos del Jueves Santo

En la Catedral se celebrarán estos cultos con extraordinaria solemnidad. A las ocho de la mañana, el coro comenzará el rezo de las Horas menores y después de Nona el Ilmo. señor Obispo comenzará la Misa de Pontifical y en ella se hará la consagración de los Santos Oleos.

En esta misa recibirán la Sagrada Comunión el Cabildo, Clero, Seminario, autoridades, guardia municipal etc. etc.

Terminada la Santa Misa se celebrará la procesión para colocar a Nuestro Señor en el Sagrario del Monumento, donde quedará hasta la mañana del Viernes Santo.

Estos mismos oficios se celebrarán en todas las Parroquias a las once; a la misma hora en el Servicio Doméstico; a las diez en Santo Domingo; a las nueve en el Sagrado Corazón.

Comuniones generales

La Real e Ilustre Hermandad de Nuestra Excelenta Patrona la Santísima Virgen del Mar, asistirá a los oficios que a las diez se celebrarán en Santo Domingo, recibiendo todos los Hermanos de la Sagrada Comunidad según lo dispone sus Estatutos.

Las Congregaciones de San Luis y San Estanislao también celebrarán a las nueve la Comunidad general, como final de los ejercicios espirituales que hasta hoy han venido practicando con asistencia de numerosos congregantes.

Vela ante el Santísimo

Vclarán durante el día en el Sagrado Corazón las Congregaciones de San Luis y San Estanislao, y desde las once de la noche en las distintas Iglesias de este Capital, los turnos de que se componen la Sección adoradora nocturna de Almería.

Los Jefes de turno, darán por terminada la Vigilia a las tres de la mañana.

Lavatorio

A las tres de la tarde, el Ilmo. Prelado revestido de Pontifical y asistido por los señores Capitulares y beneficiados de turno, hará el Lavatorio de los pies a doce pobres predicando el sermón del Mandato el canónigo don Francisco Rodríguez Torres.

Tinieblas

A las seis de la tarde solemnes Matines como el día anterior.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Francisco Pomares Rodríguez y Francisca Ramirez Orihuela.

Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno. Distrito de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 25-12 noche.	
Deuda 4% interior	75 70
Idem 5% amortizable	93 00
Banco de España	589 00
Español de Crédito	438 00
Banco Hispano Americano	230 00
C. Arrendataria de Tabacos	239 00
Libras	31 98
Francos	25 80
Dólares	6 71
Índice	35 15

En tercera plana nuestro folletón

LOS NOVIOS

por Manzoni.

DESNUDOS, NO!

La visita a los Sagrarios

Mañana es Jueves Santo. Es el día de la Institución del Santísimo Sacramento, y si el Santísimo Sacramento recuerda a diario la Pasión y Muerte de Cristo Jesús, en el día de mañana es el recuerdo más vivo; más intenso.

Dios ha bajado por la mañana a la Sagrada Hostia cuando el sacerdote ha dicho las palabras de la Consagración y Dios Humanizado permanecerá en el Monumento expuesto a la veneración de los fieles hasta que terminen los Oficios del Viernes Santo.

En esas horas Dios nos llama. Dios quiere que vayamos a acompañarlo. Dios quiere que visitemos los monumentos.

Venid a Mí, dice, todos los que estais cargados que yo os alliviaré, venid a Mí, que soy fuente de gracias y de misericordia.

Y nosotros debemos ir a darle gracias por los beneficios que nos ha otorgado, y debemos ir a arrepentirnos de nuestras culpas, a decir postrados en tierra: Miserrere.

Pero ¡ay! que no vamos con las debidas disposiciones, que no vamos a llevar nuestros pecados, sino a cometer pecados nuevos, lo mismo los hombres que esa parte dilecta del humano linaje a la que la Iglesia llamó siempre el devoto sexo femenino.

¿Sois devotas? Sedlo de veras. Las que dais gloria a Dios con vuestras oraciones y vuestro ejemplo, las que rendis culto a la modestia cristiana, las que entráis en el templo como en la casa de Dios que es, seguid con vuestro ejemplo y con vuestra modestia y con vuestra devoción.

Yo os rindo mi homenaje y mis respetos, pero no hablo de vorotras, no me refiero a vosotros, sino a las que mañana alardean de una devoción que no sienten, una devoción que no puede ser tal con los trajes que llevan.

No es piedad lo que las lleva a la Iglesia esta tarde. No van al Sagrario pobre y solitario, sino al más concurrido, no van a rezar sino a que las vean, no van con el corazón contrito y humillado, sino con el ademán desafiante y con las galas más espléndidas de sus roperos y de sus joyas.

Y no es que reprochemos que para visitar a Dios visiten lo mejor que tengan, es que las riquezas, externas no van acompañadas de los dones del espíritu. No llevan el pensamiento en la Pa-

sión de Cristo, no piensan en el Sagrado Convite, no piensan en los Dolores de María.

Si piensan en la Pasión ¿cómo iban a azotar a Cristo con esos descotes de baile que no inspiran castos pensamientos? Si piensan en el Sagrado Convite ¿cómo iban a vestir esas medias caladas y llevar esos brazos al aire que los repele la Mesa Eucarística? Si piensan en los dolores de María ¿cómo iban a aumentarlos con ese proceder, con esos trajes, esas risas y esa casa devoción de que hacen alarde?

Yo recuerdo otros años los pecados de escándalo que he presentado la tarde del Jueves Santo y a la vista de la epístola de San Pablo que se lee en la misa de ese día, como el Apóstol de las gentes os pregunto: ¿Os alabo? No. No puedo alabaros. No os alabo porque siendo cristianas, en un día como este os olvidais de serlo, porque siendo católicas, con vuestras desnudeces dais pruebas de serlo, porque diciendo piadosas no os comportais con piedad.

La desnudez, digan lo que quieran algunas personas y sean quienes fueren éstas, no es recomendable. Ir con esas desnudeces a visitar los monumentos no es ir a honrar a Dios; es ir a escarnecerlo.

Yo se, señoras, que no es este vuestro deseo, pero aun sin serlo así resulta. Sois piédr de escándalo, sois causa de pecados ajenos y estais obligadas a no ser ni lo uno ni lo otro.

Por Dios, señoras y señoritas! que cuando entréis en el templo, siquiera mañana, y elevéis vuestra oración al cielo que no salgá del sagrario una voz que diga a vuestra alma:

Por qué vienes así tan desnuda! por qué vienes a abofetearme con tus descotes, con tus desnudeces!

Hija mía! quieres clavar nuevas espinas en mi cabeza! quieres de nuevo abofetearme! quieres renovar mi dolor!

Por Dios, señoras y señoritas! Por el Sagrado Corazón de Jesús no deis motivo a ello ni muchas ni pocas.

Id todas a visitar los Sagrarios, pero id con modestia, id vestidas, id verdaderamente devotas y tendréis el aplauso de los buenos y la Virgen os bendecirá y Dios os dará el pago.

IMMACULATAE EQUES

La Semana Santa en Almería

Bando de la Alcaldía

Don Rafael Monterreal y Alonso de Villasante, alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

HAGO SABER: Que de conformidad con lo dispuesto en las Ordenanzas municipales y siguiendo la tradicional práctica establecida he dispuesto dictar las siguientes reglas que deberán observarse durante las solemnidades de Semana Santa:

Primera.—Se prohíbe el tránsito de carruajes por las calles y plazas de la Ciudad durante el tiempo que media desde la noche de la mañana del Jueves Santo hasta el toque de gloria del Sábado.

Segunda.—No obstante lo dispuesto en la regla anterior se permitirá el tránsito de los coches destinados a la conducción de correspondencia pública; pero cuidando sus conductores de que las caballerías que arrastren aquellos no lleven campanillas ni cascabeles.

Tercera.—En la propia forma se permitirá el tránsito de carruajes que se utilicen para servicios de urgencia notoria, pero en cada caso será preciso obtener autorización expresa de esta Alcaldía.

Cuarta.—Se prohíbe absolutamente el disparo de armas de fuego, cohetes y petardos en la mañana del Sábado Santo al toque de Gloria.

Los agentes de la autoridad municipal detendrán a los infractores de las anteriores reglas poniéndolos a disposición de la autoridad para castigarlos como proceda en cada caso.

Lo que se hace público para general conocimiento, a las 26 de marzo de 1929.—RAFAEL MONTERREAL.

El Observatorio del Ebro

Nuevo pabellón

El Observatorio del Ebro, procederá en breve a la construcción de un nuevo pabellón, que, en memoria del ilustre astrónomo y geógrafo Excmo. Sr. don José J. Landefer y Climent, muerto en Tortosa el 15 de septiembre de 1922, se llamará «Pabellón Landefer», y se construirá con los bienes que dicho reputado astrónomo, cedió en herencia a este Centro, del que se mostró en vida entusiasta propulsor y admirador.

En el nuevo edificio que será el de mayor capacidad de cuantos actualmente integran el Observatorio del Ebro, se instalará, además del archivo fotográfico y otras dependencias, una gran biblioteca y un museo astronómico, en el que se procurará reunir y exhibir en forma apropiada lo más notable e interesante de la ciencia astronómica.

Del Ayuntamiento

Sesión de la Comisión Permanente

He aquí el orden del día señalado para la sesión que esta tarde a las cinco celebrará la Comisión municipal Permanente:

Sobre la mesa.—Proyecto de Reglamento de circulación por calles y plazas de la ciudad.

Oficio del concejal don Enrique Enciso solicitando un mes de licencia.

Facturas de Andrés Vizcaino de 105 pesetas por 35 extracciones dentarias a pobres de la Beneficencia.

Facturas de Francisco Guillén de 214 75 y 35 pesetas por material de escritorio para la oficina de Aguas.

Item de Paulino Ventura Traveset de 300 pesetas por carteles anuncios de Semana Santa.

Varias facturas por suministros a la farmacia municipal.

Escrito del Profesor de la Banda Francisco Pérez Martínez solicitando la excedencia por tener que incorporarse a filas.

Informe de la Comisión de Abastos en factura de González y Ramírez de efectos para el Matadero.

Informe del Delegado de los servicios de Policía Urbana en escrito de Antonio Rodríguez Maqueda solicitando un mes de licencia.

Informe del Interventor en el presupuesto de obras de pintura en el Matadero.

Informe del Interventor en escrito de don Cristóbal Giménez Abad sobre devolución de cuotas.

Escrito de don Nicolás Fernández Argueros interponiendo recurso contra el fallo dictado en escrito sobre reclamación de excepción del arbitrio de aceras.

Escrito de los vendedores de carbón vegetal interponiendo recurso contra acuerdo del 13 del actual que los declaró obligados al pago de los derechos como vendedores ambulantes.

Expediente de expropiación de un solar de la calle del Calvario, e. q. i. n. a la de Restoy.

Informe de la Comisión de Ornato.

FIRMA REGIA

Combinación de gobernadores

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	767 2
Temperatura máxima	18 2
Idem mínima	10 2
Idem media	14 2
Idem máx. al sol	25 2
Humedad relativa media	62
Evaporación en 24 horas	2 5
Lluvia en 24 horas	2 8
Viento dominante	NNE
Fuerza en metros por segund.	5 5
Nubosidad	Nuboso

Nota del Observatorio Central: Vientos del primer cuadrante.

La Costa del Sol

Hemos recibido varios ejemplares de los carteles y tarjetas que se han editado como propaganda de la Costa del Sol, y que se están repartiendo profusamente.

Está editada dicha propaganda a varios colores, con originales dibujos alusivos a las ciudades del itinerario y con texto en inglés y castellano.

La Hermandad de la Patrona

La Real e Ilustre Hermandad de Nuestra Excelenta Patrona la Virgen del Mar, cumpliendo el precepto reglamentario asistirá mañana, Jueves Santo, a las diez, en la Iglesia de Santo Domingo a los Divinos Oficios recibiendo en ellos los cofrades la Sagrada Comunión.

El «Valdivia»

A la una de la tarde de ayer fondeó en nuestro puerto el trasatlántico francés

«Valdivia» procedente de Las Palmas

en viaje de retorno de Sudamérica. Desembarcaron de dicho buque 30 pasajeros, de ellos 27 emigrantes.

A las cuatro zarpará con rumbo a Marsella donde rendirá viaje.

Visita general de presos

Esta mañana, a las once y media, se verificará por la Audiencia provincial y Juzgados la visita general de presos reglamentaria y correspondiente a la Semana Santa.

La Cruz de Beneficencia

En el Gobierno Civil se nos facilitó ayer la nota de haberse concedido la Cruz de primera Clase de la Orden Civil de Beneficencia a don Ramón Vázquez Usabiaga, vecino de Serón por haber cedido gratuitamente una finca de su propiedad para la instalación de una escuela de niños.

Visitas de Inspección

El alcalde, señor Monterreal, el teniente de alcalde señor Viciano y el concejal delegado de los servicios de limpieza, señor Gutiérrez Villanueva, visitaron ayer la calle del Jaén, inspeccionando la marcha de los trabajos que actualmente se realizan en la misma.

También visitaron el Parque de Incendios y el Parque de desinfección quedando altamente satisfechos tanto del estado de las obras de la mencionada calle como de la organización de los citados departamentos.

Cámara Agrícola

Ayer tarde se reunió la Cámara oficial agrícola de la provincia. Mañana (D. M.) publicaremos la reseña de la sesión, no pudiendo hacerlo

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

Un banquete
 Madrid, 26.—4 tarde.
 El jefe del Gobierno obsequió con un banquete en la Secretaría de Relaciones Exteriores a los comisionados del empréstito austriaco.

De Instrucción
 Al medio día, estuvo en el ministerio de Instrucción la Comisaria Regia de la Universidad Central cumplimentando al ministro y dándole cuenta del primer cambio de impresiones tenido.

Ayer también cumplimentaron los elementos que integran dicha Comisaria al marqués de Estella.

El señor Callejo al campo
 Mañana marchará al campo el ministro de Instrucción pública, y regresará el sábado a Madrid.

Consejo de ministros
 Hasta la semana próxima no se reunirá el Consejo de ministros. Comentarán a la nota de Estella

Comentando el periódico francés «Le Galois» la nota publicada ayer por el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, dice que no puede tratarse de que España retorne al sistema parlamentario que agotó toda serie de errores.

Afirma que el Rey sabrá escoger una personalidad que reúna las adhesiones civiles y militares.

Y añade que la misión de designar nuevo dictador será delicada; pero la facilitará la autoridad que distrae al Rey.

Concesión de servicios
 Se ha firmado un decreto de Hacienda sobre concesión de servicios al Banco de Crédito Exterior.

El empréstito austriaco
 Madrid, 26-12 noche.
 Esta tarde se reunieron el Palacio de la Bolsa el Comité de los Estados que garantizan el empréstito austriaco y el director de la Tesorería, representando al ministro de Hacienda.

Este saludó a los reunidos, concurrentes que son los representantes de Italia, Checoslovaquia, Inglaterra, Austria, Francia, Holanda, Dinamarca, y España.

Se estudió la situación financiera de Austria y de todo cuanto pueda afectar a la garantía del empréstito de reconstrucción.

El comité no facilitará notas sobre las reuniones.

La revolución en Méjico

Los federales defienden Mazatlán

Méjico, 26. Las tropas federales continúan la defensa de la ciudad de Mazatlán.

Ayer, durante el bombardeo, tuvieron varios muertos y heridos. Los rebeldes sufrieron más de 16 bajas.

Combate sangriento
 Méjico, 26. Se ha librado un combate en Mazatlán.

Resultaron veintisiete rebeldes muertos y otros veinte del campo federal.

Además sufren éstos doce heridos. Los federales volaron con dinamita las casas donde se refugiaban los enemigos.

PROVINCIAS

Los peligros del alcohol
 Córdoba, 26. Han sido hallados en estado gravísimo tres niños, a consecuencia de haber ingerido gran cantidad de aguardiente.

Las autoridades hacen averiguaciones para buscar a los responsables de lo sucedido.

El monumento al aviador Durán
 Jerez, 26. Hoy se reunió la comisión que entiende en el monumento al malogrado aviador Durán.

Las obras se hallan muy adelantadas.

El príncipe de Sajonia
 Sevilla, 26. Ha llegado el príncipe de Sajonia acompañado de su esposa.

Ambos visitaron la exposición. Se hospedan en el palacio del infante don Carlos.

El tenor Hipólito Lázaro
 Ha llegado a Sevilla el tenor Hipólito Lázaro para cantar el Miserere.

Tu asy encantado de las cosas de España

El campeón de boxeo Tunney, que se halla actualmente en Sevilla acompañado de su esposa, se muestra encantado de las cosas de España.

El espectáculo de las corridas y de las procesiones le han gustado extraordinariamente.

Asistió a una fiesta flamenca organizada en su honor.

El boxeador regaló mil dólares al célebre cantador de flamenco Vallejo, entusiasmado al cantar el conocido fandango de Málaga.

Dos multas
 Al desfilar la Cofradía de los gigantes, unos espectadores arrojaron tres duros en calderilla, formándose gran confusión con este motivo.

El gobernador ha multado a los referidos espectadores en 150 pesetas a cada uno.

Manifestación de adhesión al Gobierno
 Cádiz, 26. Se ha celebrado una manifestación pública de adhesión al Gobierno.

El acto resultó concurridísimo. Ciento cinco buques ingleses

Algeciras, 26. Han fundeado las escuadras británicas del Atlántico y del Mediterráneo en Gibraltar.

Ambas escuadras la forman ciento cinco buques.

Por insuficiencia del puerto, tuvieron que fondear en el de Algeciras cuatro buques porta aviones.

EXTRANJERO

El entierro del mariscal Foch
 París, 26. Para asistir al entierro del mariscal Foch llegaron el príncipe de Gales y el príncipe Carlos, de Bélgica.

También llegó un destacamento del Ejército belga.

Desde bien temprano, los alrededores de la Catedral están ocupados por una verdadera muchedumbre para presenciar el desfile de la comitiva fúnebre.

La guerra civil en China
 París, 26. Participan de Nankín que se ha declarado la guerra civil habiéndose sucedido varios encuentros entre las tropas de Hanken y las fuerzas del Gobierno.

Los comunistas se apoderan de varias poblaciones
 Los revolucionarios comunistas en número de seis mil se han apoderado de varias poblaciones después de cruentas luchas.

Los japoneses han enviado tres destructores y un buque colocaminas.

Solemnes funerales en sufragio del mariscal Foch
 París, 26. Con gran solemnidad se celebraron en la Catedral los funerales en sufragio del mariscal Foch.

Con este motivo el comercio parisiense cerró sus puertas, viéndose en la mayoría de los edificios colgaduras negras.

Desde mucho antes de comenzar los funerales la plaza de Notre Dame se hallaba atestada de público que presenciaba la llegada al templo de las personalidades y representaciones oficiales.

Nuevas inundaciones en Georgia
 Nueva York, 26. En el estado de Georgia se han producido nuevas inundaciones, causando grandes destrozos.

Millares de personas hubieron de abandonar sus viviendas quedando sin albergue.

Se organiza con toda actividad el salvamento de las víctimas.

Hasta ahora se desconoce el número exacto de las personas que han perecido.

Asamblea Nacional

Dice el señor Yanguas
 Madrid, 26 4 tarde.
 El presidente de la Asamblea consultiva nacional ha manifestado que las secciones de la Asamblea han terminado las potencias de leyes, que se entregarán al Gobierno en mayo.

Passarán el Consejo de ministros y volverán a las secciones para redactar su articulado.

Comprenden estos proyectos in cluso el que se refiere a la futura Constitución.

En cuarta plana: Origin les de interés

“Raid” ir portante

La aviación española escribe una nueva página gloriosa

Los capitanes Jiménez e Iglesias, en un vuelo, que dura 43 horas y 48 minutos, recorren 7.110 kilómetros

Sobre Natal
 Madrid, 26 11 mañana. U gente En la Dirección de Aeronáutica han manifestado a las 10 de la mañana que según referencias partiulares, que m recen cré lito, el «Jesús del Gran Poder», volaba a las 5 de la mañana (hora europea) sobre Natal, continuando su vuelo.

Aterrizaje en Bahía
 Madrid, 26 6 20 tarde. Urgente. A las diez y media de la mañana (hora brasileña) los aviadores aterrizaron en la capital de Bahía, faltándoles 1.000 kilómetros para llegar a Río de Janeiro y a algunos metros para batir el «record» de distancia.

Espectación por el vuelo
 Madrid, 26 4 tarde. Durante toda la noche de ayer y esta mañana, reinó gran expectación por el vuelo del «Jesús del Gran Poder».

Los centros informativos aparecieron animadísimos.

A primera hora de la madrugada, cerraron las estaciones de Radio, impidiendo esta circunstancia conocer noticias.

A los ocho de la mañana, al reanudarse los servicios, comenzaron a recibirse noticias del vuelo, que se realizaba felizmente.

La espera en Río de Janeiro
 Según las noticias radiotelegráficas conocidas esta mañana, en Río de Janeiro era grande la animación esperando en el aeródromo a los intrépidos capitanes Jiménez e Iglesias un gentío enorme.

El aeródromo estaba iluminado, y en las calles era enorme la concurrencia.

Las autoridades permanecieron en el Aeródromo.

Una comisión del Aero-Club Brasileño se constituyó a li para controlar la hora de llegada.

En la Costa americana
 A mediodía se recibió un radio diciendo que el aparato había llegado a la costa americana habiendo volado sobre Natal sin detenerse.

El Aero-Club colocó una pizarrina anunciándolo así, y el entusiasmo popular se desbordó.

El gentío que se congregó en torno al Aero-Club aplaudió con entusiasmo.

La noticia del aterrizaje
 Últimamente, se le recibida un despacho (ya anticipado a LA INDE-

VIDORIS CORREOS FRANCISKS
 De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino
 Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Valdivia y Florida
 Salida de Almería el 22 de Marzo de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Salida de Almería el 12 de Abril 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
 Salida de Almería el 22 de Abril de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA
 De 19 años cumplidos un entero 257'50 ptas incluido impuestos
 De 2 años a 18 sin cumplir un medio 257'50
 Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, segunda clase interior y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.
 Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que se requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trato es sumamente amable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Para los de tercera clase, comida a la española
AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que viajar sus equipajes en Cádiz, Barcelona o Vigo.
 Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.
 Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si se han abierto las plazas asignadas a este puerto.
Todos los MESES UNA SALIDA DE BUQUE DIRECTO PARA MARSELLA
 Para más informes sus Comisarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard de Príncipe 75 Almería, Cádiz del Maill. 25 y 23.—Málaga.

JABON LAGARTO
 Bujías JABON OLEINA Glicerina, Silicato, Coaló
 Perfumería JABON AZUL «MEZQUITA» resinosas. Aceite de semi-
 Legía Estearina JABON ESTRELLA del Norte llas. Tortas de coco.
 Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 25 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.
 Fabricantes: Sra. LIZARITURRY Y REZOLA S. A.—San Sebastián.
 Representante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.—Almería

Manifestaciones de Kndelá

El coronel Kndelá se ha mostrado satisfechísimo porque el vuelo se haya realizado a bordo de un aparato de completa construcción nacional.

«Creo—dijo—que las imprudencias precisa hacerlas con prudencia»

Para batir el «record» de distancia, hubiera precisado llegar cien kilómetros al sur de Victoria, cosa nada difícil si hubieran tenido suficiente combustible, el cual agotaron al remontar la tormenta

Terminó manifestando que el Observatorio de Madrid había pronosticado que encontrarían un núcleo tormentoso en la costa americana.

El capitán Jiménez enfermo
 El aterrizaje del «Jesús del Gran Poder» en el aeródromo de Cascamari se verificó a las diez y treinta minutos

El capitán Jiménez, a consecuencia de la fatiga, tiene alta fiebre.

Ha sido hospitalizado y el consúl de España le atiende solícitamente

El irripido aviador padece un furúnculo, de foco purulento.

El vuelo
 Los aviadores han estado en el aire durante cuarenta y tres horas y cuarenta y ocho minutos, cubriendo una distancia de cuatro mil millas con una media de noventa por hora.

Opiniones y conjeturas
 Al conocerse en Madrid el aterrizaje, los periodistas visitaron a las personalidades de la aviación.

El comandante Spencer se mostró orgulloso por ser el avión producto íntegro de la industria nacional.

El teniente coronel Herrera ha manifestado que les ha faltado seiscientos kilómetros para batir el «record» de distancia, que es de 7.119, k pero como se desviaron del recorrido, son en realidad 7.110 kilómetros los recorridos.

El padre de Jiménez
 El padre del capitán Jiménez, que reside en Barcelona, ha manifestado que se enteró del viaje transatlántico de su hijo por emisión radiográfica de Nueva York.

Dice que pasó la noche muy intranquila.

Ha recibido numerosas felicitaciones.

Nuevos aparatos
 Se construye en Getaf otro avión para el vuelo directo a la Guinea española que realizará los pilotos Barberá y González Gil.

El aparato en que dará el comandante Franco la vuelta al mundo, se construye en Cádiz.

Información de Palacio

D despacho regio
 Madrid, 26 4 tarde.
 Despacharon con el Rey, el ministro de la Gobernación y el director general de Marruecos y Colonias.

Por el alma del mariscal Foch
 En la Iglesia de San Luis de los Franceses se han celebrado funerales por el eterno descanso del mariscal Foch.

Asistió el infante don Jaime, en representación del Rey don Alfonso. Llegó al templo, en la carroza de París, con una sección de la Escolta real.

En representación del Gobierno asistió el ministro del Ejército.

También concurrieron el capitán general de Madrid, gobernador militar de la plaza, Comisarios de los Cuerpos de la guarnición, el Embajador y personal de la Embajada francesa y muchos diplomáticos y comisiones.

Rindieron honores una compañía del Regimiento Inmemorial del Rey, con bandera y música, y un zaguante de Alabarderos.

La Reina de Rumanía
 Mañana llegará a Madrid la Reina María de Rumanía, y su hija, la Princesa Ileana.

No habrá ceremonia en el recibimiento por guardarse la Corte española.

BARCELONA

Las conquistas de ciudades
 Barcelona, 26. Ha llegado los congresistas de ciudades que fueron recibidos por las autoridades y numerosas representaciones.

Al pasar por Terragona les saludó un representante del Obispo que conversó en latín con el Prelado húngaro que asiste al congreso.

Mañana se celebrará la sesión de clausura que la presidirá el Jefe del Gobierno, quien esta noche salió con dirección a Madrid, acompañado de los ministros de Hacienda y Trabajo.

MADRID

El próximo Congreso de Derecho Internacional
 Madrid, 26 4 tarde.
 Bajo la presidencia del marqués de Lema se reunió la Asociación de Derecho Internacional.

Acordó celebrar el próximo Congreso en San Sebastián el día dos de septiembre.

General fallecido
 Ha fallecido en esta Corte el general de brigada de caballería don Leopoldo Srabla.

Su muerte ha sido muy sentida.

Las matronas madrileñas
 La Unión de Matronas madrileñas celebró sesión para tratar del Congreso que se celebrará en Mayo.

Se dio cuenta del acuerdo de haber ofrecido la presidencia honoraria a la Reina doña Victoria, y de haberse invitado al ministro de la Gobernación.

También se trató de las sesiones de apertura y clausura del Congreso.

Otro de los asuntos objeto de la reunión fué el ingreso de las matronas en la beneficencia municipal y provincial, de la colegiación obligatoria y de otros aspectos de la clase.

Irregularidades en la fabricación de embutidos
 En la Dirección de Sanidad se ha facilitado una nota sobre irregularidades cometidas en la fabricación de embutidos observada en varias chacinerías.

En su consecuencia se han clausurado algunas y se han destituido a los inspectores sanitarios que las autorizaban.

Noticias militares

Incorporación de reclutas
 Según teníamos anunciado a las 8 y media la mañana de ayer llegaron a nuestra capital, en un tren militar, 128 reclutas del reemplazo actual destinados a servir en el Regimiento de Infantería de la Corona.

A la una y media llegó otro tren conduciendo asimismo 104 reclutas.

En la estación fueron recibidos por el oficial encargado que le condujo al Cuartel de la Misericordia.

La banda de música del Regimiento acudió también a recibir a los nuevos soldados.

En los trenes citados llegaron también dos expediciones de reclutas con puesta por 173 y 112 respectivamente que se incorporaron al Batallón de Cazadores de África número 13 de guarnición en el Campamento de Soto Mayor.

Hoy o mañana saldrán para Cartagena 15 reclutas destinados a los Cuerpos de guarnición en aquella plaza.

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 85.

Inquietantes síntomas

De los «tiempos nuevos»

Al tomar posesión de su alto cargo el nuevo presidente de los Estados Unidos, pronunció un discurso en el que hizo una alusión al inquietante aumento de la criminalidad en aquel vasto país.

Según la prensa de Nueva York, el aumento es tal, que el 60 por 100 de las cárceles de Norte América son ya incapaces para contener a los reclusos.

La mayor parte de los detenidos son traficantes en morfina, cocaína, opio y drogas tóxicas, y no cuentan más de 20 años de edad.

En una Memoria reciente, mister Wallis, director de una cárcel importante, dice que más de una vez ha tenido que meter dos presos en una misma celda, por el exceso de población penal, terminia diciendo, que las cárceles americanas cuentan hoy a diario con 460 presos más que el año último.

Como dato elocuente de lo extendido que está el tráfico ilícito de drogas tóxicas, se hace constar de un modo fehaciente, que el número de detenidos en Nueva York por tal causa, en una sola noche, alcanzó a la cifra de 1.800 personas.

Por otra parte, la mortalidad debida al alcoholismo que se registra en Nueva York, aumenta de año en año en proporción alarmante, pues del 1 por millón que se consignaba en 1920, ha sido de un 40 en 1927.

Como se ve por los datos anteriores, los síntomas de estos «tiempos nuevos» que tienen por característica la desocupación moral y el imperio del egoísmo materialista, no pueden ser más inquietantes para los pueblos que lo padecen.

EDICTO

Don Rafael Monterreal Alonso de Villanueva, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

H. G. saber: Que la Comisión municipal permanente en la sesión ordinaria celebrada el día veinte del actual, acordó exponer al público para reclamaciones por término de diez días, los padrones formados para el ejercicio actual, de los contribuyentes sujetos al pago de los arbitrios y derechos y tasas sobre los arbitrios, escarpates, inspección sanitaria de establecimientos industriales y comerciales, casinos y circulos de recreo, solares sin edificar, inquilinatos, tomas de agua, casas que carecen de aceras, muestras y letreros, parada y situado de carruajes de alquiler, rodaje y arrastre por vías municipales, rejas salientes, canchales, tubos de desagüe, carruajes y caballerías de lujo y circulación de carruajes y caballerías de lujo y velocípedos, a fin de que durante el expresado periodo de tiempo puedan presentar las reclamaciones que estimen procedentes, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo no se admitirá ninguna reclamación, a excepción de aquellas en que se alegue como fundamento la exención de pago, por carecer el contribuyente de la materia objeto de la exacción, que se formularán durante todo el año.

Lo que se hace publico para general conocimiento. Dado en Almería a veintiséis de marzo de mil novecientos veintinueve. RAFAEL MONTERREAL Por acuerdo de S. E. DAVID ESVEVAN.



Durante la convalecencia debe tomarse el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

activo reconstituyente que da fuerzas, vigor y energías, combatiendo la debilidad y la anemia

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.



Folleto de LA INDEPENDENCIA (42)

LOS NOVIOS

Por MANZONI HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII TRADUCCIÓN DE GABINO TEJADO DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

señas a la joven, guiándole el ojo y meneando la cabeza, como si le dijese:

—Ahora es el momento de sacar los pies de las alforjas y no dejar plantada a la pobre vieja.

—Reverenda señora—dijo, por fin Lucía—cuanto mi madre ha dicho, es la pura verdad. Yo me iba a casar muy a gusto mío—aquí se le pusieron las mejillas echando fuego—con ese joven que han dicho a su señoría... Perdoneme si hablo de esto tan a las claras, pero lo hago por dejar bien a mi madre... En cuanto al caballero que... ¡Dios le perdone! Quisiera morir mil veces antes que caer en sus manos. Y si su señoría hace la caridad de ampararnos, ya que es voluntad de Dios que tengamos que andar buscando refugio y molestando a personas de tanto respeto, esté cierta, señora, de que nadie pedirá tan de corazón a Dios por su señoría como estas pobres infelices.

—Te creo, mujer, te creo—dijo la Señora—con afabilidad;—pero,

con todo, tenía gana de oírte a tí contar la cosa. No porque yo necesite más informes ni más empeños que el del reverendo Padre Guardián—añadió, volviéndose a éste con afectada cortesa.—Así es que ya yo había pensado en el negocio, y lo mejor que por el pronto creo que puede hacerse, es esto: la demandadera acaba de casar hace pocos días a la única hija que ya tenía soltera; estas mujeres pueden acomodarse en el cuarto que la muchacha ha dejado desocupado, y suplir a los pocos oficios que hacía en la casa. Verdaderamente...—aquí hizo seña al Guardián de que se acercase a la reja, y continuó en voz baja—verdaderamente en vista de la escasez del año, no pensábamos reemplazar con nadie a la muchacha, pero hablaré a la Madre Abadesa, y bastará que yo la diga... que es cosa de su reverencia... En fin, lo doy por hecho.

El Guardián comenzó a dar gracias, pero «la Señora» le atajó, diciendo: —No hay de qué; estoy segura de que en cualquier caso, en cualquier apuro, me habían de servir a mí también los Padres Capuchinos... Al fin y al cabo, ¿no somos hermanas y hermanas?...

El retintín y la risita con que la monja dijo estas últimas palabras, tenía un no sé qué irónico y amargo, que daba casi miedo. Llamó en seguida a una lega, de las dos que por especial privilegio la servían, y la mandó advertir a la Abadesa, y ponerse de acuerdo para todo lo que fuese preciso con la demandadera y con Inés. Enseguida despa-

Subasta

Rectificación

El tipo por el que se subastarán en la Notaría de don Felipe Areal Herrera el día dos del próximo mes de Abril, la maquilataria para la fabricación de pastas para sopa, mobiliario y mercaderías a que se refería el anuncio publicado el día de ayer en este Diario es el de 27.950 pesetas y no el de 27.500 como por error en el citado anuncio se consignaba.

Correo de la Provincia

Lubrin

La Santa Misión.— De hecho extraordinario, por los frutos espirituales conseguidos, puede calificarse la misión dada en este pueblo por los RR. PP. Martín Santaella y García Alonso. Llegaron a esta villa de Lubrin, el día catorce, por la noche, procedentes de Almería, y apesar de la lluvia les estaba esperando el pueblo en masa, con sus dignas autoridades a la cabeza; cleo parroquial y hermandades. Todos, en manifestación imponente, se dirigieron al hermoso templo parroquial, que era insuficiente para dar cabida a tanta gente, que ansiosa esperaba oír de boca de estos Santos Misioneros la palabra de Dios y las verdades eternas, únicos y seguros medios que hemos de emplear para la salvación de nuestras almas.

Después de las ceremonias y oraciones propias del caso y empezada la Santa Misión, ocupó la cátedra sagrada el R. P. García Alonso, el cual en un elocuentísimo sermón, dió las gracias al pueblo por el cariñoso recibimiento que les habían tributado, exponiendo el deber, la necesidad imperiosa que tiene el hombre, como ser racional, de escuchar su origen, de dónde viene y a dónde va.

Hizo un recorrido, por el campo de la Filosofía y de la Astronomía, refutando errores y aduciendo razones en favor de la tesis Católica que verdaderamente cautivó al auditorio.

Necesitaría todas las columnas del periódico para seguir relatando poco a poco los actos, las manifestaciones de fe y demás hechos acaecidos en esta providencial misión.

Baste decir que a las cuatro y media de la mañana, al toque de la campana se ponía todo el pueblo de pie y salía el Santo Rosario de Aurora. ¡Qué espectáculo tan conmovedor ver aquellas interminables filas de fieles con hachones encendidos cantando las coplas del Santo Rosario por las calles, henchidos de entusiasmo y de fe grande, mezcla de ricos y pobres, todos unidos, formando una sola familia cristiana!

De regreso al templo, empezaba la santa misa, predicando en ella el Padre Santaella, verdadero apóstol de las misiones. Este santo sacerdote, ardiendo en celo por la salvación de las almas, predicaba con un fuego y con un arrebatamiento de las verdades sublimes de nuestra sacrosanta religión, que Dios nuestro Señor le ha dado el don especial de transmitir ese fuego santo en que él arde por la gloria de Dios a sus oyentes, siendo de admirar el efecto que produce en los fieles su predicación encendida y verdaderamente evangélica.

No hay para qué decir que la Iglesia ha estado siempre abarrotada de fieles, en todos los actos de la Santa Misión. Es de notar, que todas las cortijadas de este pueblo, que son muchas y muy separadas, algunas distan cuatro leguas de la villa, todas sin excepción, han venido a oír a los Padres todos los días, andando y sufriendo muchas incomodidades.

Uno de los actos más tiernos de la Misión, fué el día de Nuestro glorioso Patriarca San José en el que se hizo la comunión de los niños, previamente preparados, en una misión especial que para ellos se tuvo, asistiendo los niños de las Escuelas Nacionales, con sus dignos maestros a la cabeza, dando con ello un alto ejemplo de piedad y de ciudadanía.

En la comunión, que fué muy numerosa, se les repartieron medallas y estampas.

Pero donde la alegría juvenil se expresó, fué en la procesión que a las diez y media tuvieron con las imágenes del niño Jesús y con una virgen de la Inmaculada. Era un encanto, por lo tierno y simpático del acto, ver a los niños y a las niñas, cada uno con su banderita, los niños de colores rojo y azul, y las niñas de blanco y azul, símbolo de sus almas immaculadas.

Terminó tan simpático acto con la repartición de premios a los niños y niñas que mejores banderas presentaron. Durante tres días seguidos los padres, acompañados de las autoridades y de la hermandad del Sagrado Corazón y de todo el que cantaba sin cesar el «Corazón Santo» fueron entronizados al Sagrado Corazón, una por una, casi todas las casas de esta villa y maravillaba el contemplar cómo en los barrios más pobres de la población se juntaban los vecinos, y entre todos, levantaban altares al Divino Corazón, pudiéndose decir con razón, que todo este pueblo ha quedado consagrado a él incluso las Escuelas Nacionales.

Laundaba también el alma de gozo, el penetrar por las mañanas en el templo y ver aquellas comuniones generales de hijas de María, de hermanos del Sagrado Corazón de la Virgen del Carmen, y sobre todo la comunión de los hombres, que llamó la atención por lo nutrida y por lo selecto del personal. Durante la Misión, han conulgado tres mil ciento cuarenta y siete personas.

También ha quedado instituida en esta Parroquia la Congregación de San Luis Gonzaga con bastante número de jóvenes.

De intento he dejado para lo último, lo que hizo arrancar lágrimas a los miles de espectadores que tuvimos la dicha de presenciarlo: me refiero al virreinato de Dolores por la tarde, día señalado para consagrar desde el bñsion del Ayuntamiento a todo el pueblo al Delfico Corazón, acuerdo que esta Corporación municipal tomó, a propuesta del señor alcalde. En dicho día, se puso en marcha la procesión, formada por todas las autoridades, hermandades y el pueblo, en una masa imponente llevando la hermosa imagen del Sagrado Corazón y de la Santísima Virgen de los Dolores tocando solemnes marchas la Banda de música.

La procesión, recorrió el itinerario de costumbre, hasta llegar a la plaza del Ayuntamiento; que hizo alto para hacer la ceremonia de la consagración. En aquel momento, se asomó al balcón del Ayuntamiento, acompañado del señor cura párroco, el P. Santaella y con palabra cálida y vibrante arengó, a la multitud, que lo escuchaba ebria de entusiasmo a que entregaran su corazón al del divino Jesús—ya que él iba a reinar en este pueblo—y que todos los que estaban presentes contestaran con un sí si estaban todos dispuestos a derramar la última gota de sangre por defender a Cristo Rey. La multitud con testó con un sí ensordecedor. Acto seguido por el señor don Antonio Agüero Fernández, en nombre del alcalde, se leyó la fórmula de la consagración del pueblo al Divino Corazón y terminó visiblemente emocionado (pues las lágrimas rodaban por sus mejillas) con un viva entusiasta al Sagrado Corazón, contestado por la multitud frenéticamente entusiasmada. La Banda de música tocaba la Marcha Real, los chhetes atronaban el espacio con sus estampidos; desde los balcones, las señoras agitaban los pañuelos, en señal de júbilo, y desde la plaza, que estaba imponente, por la multitud; jamás se ha presenciado en este pueblo un acto tan grandioso de fe y de amor.

Terminada la ceremonia, se puso en marcha la procesión hacia el templo, repitiéndose los vivas y los mismos entusiasmos de fe, cuando desde el portal de la Iglesia, vuelta de cara hacia al pueblo, la hermosa imagen del Sagrado Corazón entraba en el templo a los acordes de la Marcha Real ¡Que el Divino Corazón esté siempre avivando el ascua del amor de los hijos de Lubrin, y que no permita que los entusiasmos y la fe, de que tan claras muestras han dado en esta tarde hermosamente solemne se entibie nunca y desfallezca!

No dejaremos de consignar por ser de justicia que la labor del Cura Párrroco, señor Fuentes desde que regenta esta parroquia, es digna de todo en común y aplauso, y se ha multiplicado en estos días secundado por el Coadjutor, el Presbítero y el Cura del Mariscal señor Fernández.—FLCORRESPONSAL.

Se encuentra en la Inspección de la Guardia municipal para quien acredite ser su dueño un llavín encontrado en la vía pública.

Debe presentarse en este Gobierno militar, de nueve a doce de la mañana, para recoger un documento el soldado licenciado Juan Calvo Gómez.

La bebida tónica de los convalescentes, anémicos etc. Tiene el sabor de uva fresca. Venta en comestibles y farmacias.

En su domicilio de la calle del Pueblo número 3, sufrieron quemaduras por jugar con oxido de calcio los niños Francisca Rodríguez Ubeda de 14 años y Emilio Pedrosa Tellez de un año.

Se produce quemadura grave al ingerir amoníaco

Probablemente por un descuido de los mayores encargados de su custodia la niña de cinco años Micaela Sánchez Cortés, ingirió amoníaco produciéndose quemaduras en la boca de las que hubo de ser asistida en la Casa de Socorro, donde se calificaron de pronóstico reservado.

El Dr. don Antonio Fornieles Ulbarri, médico oculista, trasladará en breve su clínica de enfermedades de los ojos desde la calle de Navarro Rodrigo, número 6 al Paseo del Príncipe, número 51, bajo.

María Andújar Ramón, de 18 años, se causó una herida lacerada en la mano izquierda cuando fregaba el suelo en su domicilio; por haber un ladrillo roto.

GUILLERMO VERDEJO MÉDICO Asistencia a partos GERONA, 10

Antes Fúnebres por la Reina Cristina.— Por iniciativa de los señores Maestros nacionales, doña Joaquina Bernabé Botella, doña Teresa Pico Sirvent, don Rodrigo Castañón Cano, don Valentín Soriano Moreno, don Juan García Aguilár y don Juan Carrión Fernández y con asistencia de los niños de ambos sexos de sus respectivas Escuelas, se celebraron ayer en esta Iglesia Parroquial, solemnes funerales por el eterno descanso de S. M. la Reina doña María Cristina (q. s. g. h.) y a cuyo acto concurren también, por invitación de los referidos señores, el Ayuntamiento, Juzgado Municipal con sus respectivos Secretarios y personal afectos a los mismos, Superiora y Comunidad de Religiosas de Hermanas de la Caridad que dirigen el Colegio de San José, en esta localidad, con los niños del expresado centro.

Para contribuir al monumento que se ha de erigir a la «Reina Madre» queda abierta suscripción entre Maestros y alumnos de estas Escuelas nacionales y Colegio de San José, cuyo importe se remitirá oportunamente al señor Inspector Jefe de 1.ª Enseñanza de la provincia.—J. CARRIÓN. Antas 24 de Febrero de 1929

NOTICIAS

Se alquila un espacioo almacén en el Parque de Alfonso XIII. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

El jefe de esta Comandancia de la Guardia civil anuncia un concurso para el arriendo de local con destino al puesto de la Benemérita en Utiella del Campo

Rico alimento de sabor agradable de la Casa Santiveri S. A. regalamos libros para seguir régimen. Comestibles y farmacias.—Príncipe, 20, Almería.

Se encuentra en la Inspección de la Guardia municipal para quien acredite ser su dueño un llavín encontrado en la vía pública.

Debe presentarse en este Gobierno militar, de nueve a doce de la mañana, para recoger un documento el soldado licenciado Juan Calvo Gómez.

La bebida tónica de los convalescentes, anémicos etc. Tiene el sabor de uva fresca. Venta en comestibles y farmacias.

En su domicilio de la calle del Pueblo número 3, sufrieron quemaduras por jugar con oxido de calcio los niños Francisca Rodríguez Ubeda de 14 años y Emilio Pedrosa Tellez de un año.

Se produce quemadura grave al ingerir amoníaco

Probablemente por un descuido de los mayores encargados de su custodia la niña de cinco años Micaela Sánchez Cortés, ingirió amoníaco produciéndose quemaduras en la boca de las que hubo de ser asistida en la Casa de Socorro, donde se calificaron de pronóstico reservado.

El Dr. don Antonio Fornieles Ulbarri, médico oculista, trasladará en breve su clínica de enfermedades de los ojos desde la calle de Navarro Rodrigo, número 6 al Paseo del Príncipe, número 51, bajo.

María Andújar Ramón, de 18 años, se causó una herida lacerada en la mano izquierda cuando fregaba el suelo en su domicilio; por haber un ladrillo roto.

GUILLERMO VERDEJO MÉDICO Asistencia a partos GERONA, 10

Diego Vázquez Real, núm. 70.—Almería Transportes - Aduanas CORRESPONSALES Barcelona.—Transportes Monllor, Paque, 1. Valencia.—Arturo Almenar, Muelle, 23. Grao. Alicante.—Francisco Vizconti Morata, Cartagena.—José Sánchez Paredeca. Málaga.—Martín y Macías, Marín García, 16. Cádiz.—Baquera Kusche y Martín, Muelle Comillas.

AZUFRES SUBLIMADO DOBLE-CERNIDO TERRÓN SULFATO DE COBRE CALDO CÚPRICO «CORONA» AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

ESTE NUMERO HA SIDO AISADO POR LA CENSURA

Banco Hipotecario de España PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS, AUNQUE ESTÉN HIPOTECADAS, AL 5'50 POR 100 DE INTERÉS ANUAL VENCIDO, AMORTIZABLES DE CINCO A CINCUENTA AÑOS, A VOLUNTAD DEL PROPIETARIO. EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, fundado en 1872, para combatir la usura es el acreedor ideal.

Angel Vizcaino González Procurador.—Zaragoza, 15.— Almería

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

BEBAN SIEMPRE Fino «LA RIVA» Lea V. todos los días «La Independencia»

Compañía Trasmediterránea BARCELONA Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Mellila-Ceuta todos los martes. LINEA ALMERIA-MELLILA-ORÁN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Mellila-Orán, todos los sábados. LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL) Llegada a Almería los miércoles 3 y 17 Abril, 1 y 15 Mayo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz, Canarias el mismo día. LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día con escalas en Mellila, Ceuta, Sevilla Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes. Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona, el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia. Para todos los servicios, se admiten carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes de legados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe 72.

José Alférez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Ecd 120, 22.

Banco Hipotecario de España PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS, AUNQUE ESTÉN HIPOTECADAS, AL 5'50 POR 100 DE INTERÉS ANUAL VENCIDO, AMORTIZABLES DE CINCO A CINCUENTA AÑOS, A VOLUNTAD DEL PROPIETARIO. EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, fundado en 1872, para combatir la usura es el acreedor ideal.

Angel Vizcaino González Procurador.—Zaragoza, 15.— Almería

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

BEBAN SIEMPRE Fino «LA RIVA» Lea V. todos los días «La Independencia»

chó a esta última, despidió al Guardián y quedóse con Lucía. El Guardián acompañó a Inés hasta la puerta, haciéndole nuevas prevenciones, y marchóse luego a escribir la respuesta a la carta del P. Crisóbal, diciendo para su sayo, mientras iba por a calle:

—Verdaderamente, esta buena señora es como Dios la ha hecho... Un poquito rara. Pero en dándole por su flaco, se hace de ella lo que se quiere. Mi cofrade Cristóbal no espera, de seguro, que se haya podido complacerle tan pronto ni tan bien... ¡Es mucho hombre! No sabe vivir sino metido en benjenales, pero verdad es que siempre lo hace para alguna buena obra. De gracias a Dios que ahora ha topado con un buen amigo que sin tanto ruido ni aparato, ni idas ni venidas, se ha ingeniado para dar cima al asunto en un abrir y cerrar de ojos... ¡Qué contento se va a poner! Me alegro así ver que aquí también servimos para algo bueno.

«La Señora», que en presencia del pobre Capuchino había medido con estudiada comp stura sus palabras y movimientos, al quedarse después a solas con una joven aldeana, inexperta, se puso, por decirlo así, a sus anchas, y poco a poco fué haciéndose tan extraña su conversación, que en lugar de referirle, teníamos por más oportuno contar la historia de aquella infeliz en cuanto bastara, al menos para explicar las singularidades que en ella hemos visto, y los motivos de su proceder en lo que después aconteció.

«La Señora», hija última del Príncipe de... rico hombre mila-

nes, que figuraba entre los más acaudalados de la ciudad; pero su caudal, aunque grande, no era tanto que bastase a sostener el lustre de su casa con esplendor, proporcionado a la alta opinión que de su alcurnia tenía, y todo su afán era, ya que no pudiese aumentarle, conservarle al menos íntegro siempre, en cuanto de él dependiera. La historia no dice expresamente cuántos hijos tuvo, y se limita a indicar que había destinado al claustró a todos los segundones de uno y otro sexo, con el fin de concentrar todo el caudal de la casa en el primogénito, que había de ser el destinado a perpetuar la familia, es decir, a tener hijos para oprimirlos del propio modo que su padre oprimía a sus hermanos. En cuanto a nuestra infeliz, todavía estaba en el vientre de su madre cuando ya su suerte se había irrevocablemente fijado: la cuestión versaba no más sobre si había de ser fraile o monja, y para decidirla no se contaba con su aquiescencia sino meramente con el sexo que trajese al venir a este mundo. Así que hubo nacido, queriendo el Príncipe, su padre, darle un nombre que llevase en sí mismo la idea del claustró, y que hubiera sido el de una santa de cuna principal, llamáola Gertrudis. Sus primeros ugetes fueron muñequitas vestidas de monja, luego estampitas y estatuitas de santas que habían sido monjas; y cada vez que la hacían alguno de estos regalos, entregábaseles con mil recomendaciones de que no los estropease, como cosa preciosa que eran, acompañando el donativo con gesto o palabra que

decía:—Muy bonito, ¿no es verdad? Siempre que el Príncipe, o la Princesa, o el primogénito, único varón que se había criado en casa, querían augurar la próspera suerte futura de la niña, no les ocurría otro modo de hacerlo sino decir: —¡Qué Madre Abadesa! ¿Eh? Pero ninguno la decía jamás directamente: —Tienes que ser monja.

Esta era una idea que se daba por supuesta, y que sólo se indicaba incidentalmente cuando se hablaba de lo que Gertrudita prometía. Si alguna vez la niña tenía a alguno de los arranques imperiosos, tan comunes en su natural dominante, no se la reprendía sino diciéndola: —No seas así, tontina; cuando llegues a Madre Abadesa, entonces sí que mandarás a rajatabla en tu convento y nadie te irá a la mano.

Otras veces que la niña mostraba algún rasgo de la excesiva desenvoltura y familiaridad, a que era también muy inclinada, decíala su padre para reprenderla: —¡Eh! Niña eso no se hace; si quieres que un día se te guarden los miramientos debidos a tu noble sangre, es menester que desde ahora aprendas a portarte como correspondiente; no olvides que tú has de ser en todo la principal del monasterio, porque en todas partes ha de estar mirada como quien eres.

Todas estas expresiones iban grabando en la mente de Gertrudis la idea de que se la destinaba para el claustró, pero ninguna la causaban tanto efecto como las que le dirigía su padre. La actitud del Príncipe en la casa era ordinariamente la de un

amo severo; mas cuando hablaba del estado que se había de dar a sus hijos, tomaban sus palabras y gestos una tinta de invencible tenacidad, de celo sombrío de su autoridad paterna, que quitaban toda tentación de oponerle el menor reparo.

A los seis años de su edad fué Gertrudis llevada al monasterio donde la hemos visto, no tanto para que allí se la educase, como para encaminarla hacia la vocación que de ella se exigía. La elección de aquel monasterio no se había hecho sin causa; recuérdase que el buen carretero había dicho a las dos mujeres que el padre de «la Señora» era el principal de Monza; y nosotros, confrontando este testimonio, valga lo que valiere, con algunas otras indicaciones que al descuido hace nuestro anónimo en tal o cual pasaje, deducimos con toda seguridad que era el señor feudal de aquella villa. Sea de esto lo que fuere, no cabe duda en que gozaba allí de grande autoridad; y por eso, sin duda, pensó que allí, mejor que en ninguna parte, estaría su hija tratada con aquellos miramientos y distinciones que pudiesen en su día decidirla a escoger aquel monasterio para su perpetua morada. Efectivamente, la Abadesa y algunas otras monjas de las que tenían, por decirlo así, vara alta en el monasterio, se fijaron en el poco de ver que se la ofrecía aquella prenda de una protección, útil en todo caso, y honrosa siempre; aceptáronla, pues, con muestras no exageradas, bien que fervorosas, de reconocimiento, y dijeron lo bastante para que el Príncipe entendiese que sus inten-

amo severo; mas cuando hablaba del estado que se había de dar a sus hijos, tomaban sus palabras y gestos una tinta de invencible tenacidad, de celo sombrío de su autoridad paterna, que quitaban toda tentación de oponerle el menor reparo.

A los seis años de su edad fué Gertrudis llevada al monasterio donde la hemos visto, no tanto para que allí se la educase, como para encaminarla hacia la vocación que de ella se exigía. La elección de aquel monasterio no se había hecho sin causa; recuérdase que el buen carretero había dicho a las dos mujeres que el padre de «la Señora» era el principal de Monza; y nosotros, confrontando este testimonio, valga lo que valiere, con algunas otras indicaciones que al descuido hace nuestro anónimo en tal o cual pasaje, deducimos con toda seguridad que era el señor feudal de aquella villa. Sea de esto lo que fuere, no cabe duda en que gozaba allí de grande autoridad; y por eso, sin duda, pensó que allí, mejor que en ninguna parte, estaría su hija tratada con aquellos miramientos y distinciones que pudiesen en su día decidirla a escoger aquel monasterio para su perpetua morada. Efectivamente, la Abadesa y algunas otras monjas de las que tenían, por decirlo así, vara alta en el monasterio, se fijaron en el poco de ver que se la ofrecía aquella prenda de una protección, útil en todo caso, y honrosa siempre; aceptáronla, pues, con muestras no exageradas, bien que fervorosas, de reconocimiento, y dijeron lo bastante para que el Príncipe entendiese que sus inten-

amo severo; mas cuando hablaba del estado que se había de dar a sus hijos, tomaban sus palabras y gestos una tinta de invencible tenacidad, de celo sombrío de su autoridad paterna, que quitaban toda tentación de oponerle el menor reparo.

A los seis años de su edad fué Gertrudis llevada al monasterio donde la hemos visto, no tanto para que allí se la educase, como para encaminarla hacia la vocación que de ella se exigía. La elección de aquel monasterio no se había hecho sin causa; recuérdase que el buen carretero había dicho a las dos mujeres que el padre de «la Señora» era el principal de Monza; y nosotros, confrontando este testimonio, valga lo que valiere, con algunas otras indicaciones que al descuido hace nuestro anónimo en tal o cual pasaje, deducimos con toda seguridad que era el señor feudal de aquella villa. Sea de esto lo que fuere, no cabe duda en que gozaba allí de grande autoridad; y por eso, sin duda, pensó que allí, mejor que en ninguna parte, estaría su hija tratada con aquellos miramientos y distinciones que pudiesen en su día decidirla a escoger aquel monasterio para su perpetua morada. Efectivamente, la Abadesa y algunas otras monjas de las que tenían, por decirlo así, vara alta en el monasterio, se fijaron en el poco de ver que se la ofrecía aquella prenda de una protección, útil en todo caso, y honrosa siempre; aceptáronla, pues, con muestras no exageradas, bien que fervorosas, de reconocimiento, y dijeron lo bastante para que el Príncipe entendiese que sus inten-

amo severo; mas cuando hablaba del estado que se había de dar a sus hijos, tomaban sus palabras y gestos una tinta de invencible tenacidad, de celo sombrío de su autoridad paterna, que quitaban toda tentación de oponerle el menor reparo.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, MIERCOLES SANTO. - Sr. Juan Damasceno, dr., Ruperto, ob., Juan, erm., Alejandro, Filoteo Lidia, Macedón, Teopérides, Anfiloquio, Crónidas, Zamitas, Lázaro, Marotas y Narsetes, mrs. La Misa y oficio divino son de esta feria con rito simple y color morado.

Lea V. todos los días "La Independencia"

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial
Publica el del lunes:
Anuncio del local (Casa de la Moneda, en Madrid) donde se celebrará el sorteo de opositores a Secretarías municipales de segunda categoría.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:
BUQUES ADMITIDOS
Vapor español «Roberto R», de Motril, con carga general.

TRIBUNALES

En señalamientos
Para hoy no se han hecho señalamientos de causas en la Audiencia.
Los juicios de ayer
En la Sala primera se suspendió ayer por incomparación de uno de los procesados la vista de la causa señalada por el delito de estafa.

Notas deportivas

El domingo se enfrentaron en nuestro campo de deportes los equipos del Europa C. D. y Centro Politécnico F. C.
Con regular animación, se comenzó el juego desarrollándose con gran actividad por ambas partes, dando lugar a los pocos minutos de empezarse, al primer tanto a favor del Centro Politécnico, que marcó de un gran choot, Caballero. Poco tiempo después, marcó este equipo el segundo tanto, obra también del mismo jugador. Antes de terminar el primer tiempo, sobrevino el empate, conseguido por los jugadores del Europa, Agullar y Cazorla.

PIEL
Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, etc.
Anunciar en este periódico es asegurar la realización de toda clase de negocios.

Banco Central
Capital social: 200.000.000 de pesetas
Domicilio social:
Alcalá, 31.--Madrid
Sucursal de Almería:
Apartado 61 - Teléfono núm. 299
SUCURSALES:
Albacete, Alcalá La Real, Alcázar de San Juan, Alcoy, Alicante, Almansa, Almería, Andújar, Antequera, Arch na, Arenas de San Pedro, Arévalo, Astorga, Ávila, Ayora, Badajoz, Balaguer, Barcelona, Barco de Avila, Beas de Segura, Bellpuig, Berja, Campo de Criptana, Carcabuey, Carcagente, Carmona, Cazorla, Cebreros, Cervera, Ciudad Real, Córdoba, Daimiel, Dos Hermanas, Énguera, Haro, Hellín, Igualada, Jaén, Játiva, La Bañeza, La Carolina, La Roda, León, Llerda, Linares, Logroño, Lora del Río, Lorca, Lucena, Málaga, Manresa, Manzanares, Marchena, Martos, Mataró, Medina del Campo, Mora de Toledo, Murcia, Nájera, Novelda, Ocaña, Orpesa, Osuna, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Ponferrada, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, Reus, Ronda, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Tarancón, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Torre del Campo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Utrera, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villanueva del Arzobispo, Villarrobledo y Yecla.
Filial - Banco de Badalona (Badalona)
Operaciones que realiza este Banco
Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de créditos. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de Créditos. Seguros de Cambio. Depósitos de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.
Intereses de cuentas corrientes en pesetas
A la vista. 2'50 por 100 anual
Con ocho días de preaviso. 3 = por 100 »
A tres meses. 3'50 por 100 »
A seis meses. 4 - por 100 »
A doce meses o más. 4'50 por 100 »
CAJA DE AHORROS
Interés de CUATRO por ciento anual
Consignaciones a vencimiento fijo
Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses; de cuatro por ciento, a seis meses, y de cuatro y medio por ciento, a un año.

Banco Español de Crédito
CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS
RESERVA: 31.453.788,43 DE PESETAS
DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ, 14.-MADRID
Sucursal de Almería
Dirección telegráfica: BANESTO Postal: APARTADO, Núm. 30
EJECUCIÓN DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA y BOLSA
CUENTAS CORRIENTES: Intereses que abona:
En Cuenta Corriente a la vista, 2, 1/2 % anual.
En Cuentas de Ahorros, el 4 % anual.
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Intereses que abona:
A un mes, el 3 % anual.
A tres meses, 3, 1/2 %, anual.
A seis meses, 4 % anual.
A un año, el 4, 1/2 %.

Administración de Correos
Horas de Servicio con el público
Lista (Poste Restante). De 9 a 10'30 y de 14 a 15.
Apartados (oficial y particular). De 9 a 10'30, de 14 a 15, y de 19 a 20.
Reclamaciones. De 9'30 a 10'30. (Los domingos no hay servicios).
Certificados, Valores y Paquetes Postales. Imposición de certificados y valores: De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, y de 14'30 a 15'30.
Entrega de Pliegos de Valores declarados: De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, de 14'30 a 15'30, y de 17 a 17'30.
Paquetes Postales: Imposición y entrega: 10'30 a 11'30.
Giro Postal. Imposiciones. De 8'30 a 12. Los domingos y fiestas notables: De 8'30 a 10.
Lista del Giro Postal. De 9'30 a 11. Los domingos: de 9'30 a 10'30.
Caja Postal de Ahorros. De 9 a 12. Los domingos: de 9 a 11, los viernes no hay servicio.

Motores Crossley
DE ACEITE PESADO
La marca de calidad.
Nuevos modelos para 1929.
Pida oferta
No comprar sin pedir precio de este nuevo tipo.
Sólidez. Seguridad. Precio reducido.
MOTORES CROSSLEY Apartado, 584 MADRID
DON VICENTE AZNAR Conde Offalia, 30 ALMERIA

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener la responsabilidad sobre el autor.
Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías que luego nos reclaman los autores.

MIL PESETAS
al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZA de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Línicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
No fiarse de imitaciones.
Pedid SÁNDALO PIZA
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe, 9



Compañía Trasatlántica de Barcelona
(Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles
Pera Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Abril el magnífico vapor
Infanta Isabel de Borbón
Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Santiago de Cuba, Habana, y New-York, y para Veracruz con trarabordo en la Habana, saldrá del puerto de Almería el día 31 de Marzo el nuevo y rápido vapor
J. S. Elcano
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 8 de Abril, el magnífico vapor MAGALLANES.
con escalas en Cádiz y Canarias.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajo.

"La Independencia"
puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos:
GRANADA: Librería Ganivet, Reyes Católicos, 24.
MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Caiatravas).
MURCIA: Kiosco de «La Verdad», (junto a la Catedral).
MELILLA: Librería de los señores Botx Hmos., Alfonso XIII, 23.

La LECHE condensada marca "CIGÜEÑA"
ES LA MEJOR
Exíglala en todos los establecimientos de ultramarinos y comestibles
¿No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos -la «BIBLIOTECA PATRIA»- puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes que se pierden, de alguno de su propia familia! Medítele y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fernán Caballero núm. 133-1, Madrid (10).
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Don domiciliado en calle núm. provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, que debe obligarlo a pagar anticipadamente.
Firmas (bien legibles)

CALLOS
DUREZAS y VERRUGAS
curan rápida e infaliblemente con Pomada IRIS
UNA peseta cañita en Farm. y Droq. - Dep. Vda. de Vivas Pérez
"LA INDEPENDENCIA"
Precios de suscripción
En Almería, un mes. 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre. 6'00 »
Extranjero un trimestre. 15'00 »
Número del día. 0'10 »
Número atrasado. 0'20 »
Esquelas mortuorias y de aniversario
En
1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA
Plana entera 750'00
Media plana 500'00
A 6 columnas 210'00 150'00 90'00 60'00
A 5 » 175'00 125'00 75'00 50'00
A 4 » 100'00 60'00 30'00 20'00
A 3 » 50'00 35'00 25'00 15'00
A 2 » 30'00 20'00 15'00 10'00
A 1 » 20'00 15'00 10'00 5'00
Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales
"La Independencia" es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia

MEDICAMENTO DE FAMILIAS
LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ULCERAS DEL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen VÓMITOS y DIARREAS, COLERA, TIFUS, AFECCIONES HUMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO y CIBRO DE VIVAS PÉREZ
Indispensable a los doctores y hombres de negocios